

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 65 (10423) Пятница, 31 марта 1972 г. Цена 2 коп.

ЧУВСТВО РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

Советский человек духовно растет и закалывается в труде на благо общества. Определяя пути формирования его морального облика, XXIV съезд КПСС указал на первостепенное значение воспитания коммунистического отношения к труду и общественной собственности, сознательной дисциплины и организованности.

Опыт и пример лучших людей нашего времени, снискавших всеобщий почет и признание, убедительно показывает, что значит по-коммунистически относиться к труду. Это значит прежде всего трудиться на своем посту в полную меру сил и способностей, сознавая значение личного вклада в общее дело. Важно, говорил В. И. Ленин, «чтобы трудящиеся постепенно учились сами понимать и видеть, как и сколько надо работать...». Вместе с тем коммунистическое отношение к труду означает строжайшее соблюдение трудовой дисциплины как решающего условия достижения плодотворных результатов в любой сфере деятельности.

Именно так трудятся герой девятой пятилетки. Многие из тех, на кого равняются труженики города и села, были названы с трибуны недавно закончившегося съезда профсоюзов. Это сталевары В. Д. Постников и И. Н. Панfilовский, шахтеры И. И. Стрельченко и И. А. Суслаков, машиностроители В. Н. Жилинин, А. В. Заславский и А. В. Чуев, ткачи М. С. Иванникова и В. Н. Плетнева, строители Н. А. Злобин и Р. Ф. Лялякова, машинист А. Д. Новосибирский, вальщик леса П. В. Попов, пищевик Ю. А. Лабутис, рыбак К. А. Числов, хлебороб М. И. Клепиков, механизатор сельского хозяйства М. И. Гусельников, животновод А. Бартулис, хлопкороб Ш. Кудратов

и другие правофланговые всенародного социалистического соревнования.

Первое и главное, что отличает сознательного труженика, — добросовестность в большом и малом. «Работают на совесть», — с уважением и гордостью говорят в трудовых коллективах о людях, которые поистине вкладывают душу в свое дело. Безупречное, добросовестное отношение к трудовым обязанностям, к общественному долгу — замечательная черта советского человека. Партия призывает всемерно развивать эту черту характера наряду с другими высокими социалистическими качествами. В речи на XV съезде профсоюзов СССР тов. Л. И. Брежnev подчеркнул необходимость «воспитания добросовестности, если хотите, чувства рабочей совести у каждого человека труда».

Чувство рабочей совести! В нем — и осознание человеком личной ответственности за все, что он делает, и его способность подвергать самооценке, внутреннему суду свои поступки, и высокая требовательность к себе. Это чувство побуждает рабочего дорожить каждой минутой и беречь каждый грамм сырья и материалов, заботливо ухаживать за техникой, добиваться отличного качества изделий. «Совесть — наш самый строгий контролер», — заявляют передовики производства, не допускающие брака и сдающие продукцию с первого предъявления. Чувство трудовой совести проявляется у колхозников в повседневных делах на полях и фермах, в активной и настойчивой борьбе за богатые урожаи и высокую продуктивность животноводства. На совесть служить народу, отдавая коммунистическому строительству все творческие силы, считает

своим высшим долгом наша советская интеллигенция.

Воспитание добросовестности предполагает в первую очередь дальнейшее повышение политической сознательности, коммунистической убежденности советских людей. Идейность и чувство рабочей совести неразделимы. К. Маркс писал, что идеи, к которым разум приводит нашу совесть, — это узы, из которых нельзя вырваться, не разорвав своего сердца. Чем глубже коммунистическая убежденность человека, тем сильнее в нем развита коммунистическая совесть, тем принципиальнее и взыскательнее он во всех своих делах.

Честность в труде воспитывается всей атмосферой, всем социалистическим укладом нашей жизни. Особенно велика здесь роль трудовых коллективов, где хорошо знают, кто и как работает, и имеют возможность каждому воздавать по заслугам, активно влиять на его поведение. Добросовестных тружеников окрыляет сознание, что их хорошая, самотверженная работа всегда получит достойную оценку, принесет уважение и признательность общественности. А люди недобросовестные должны постоянно чувствовать, что товарищи сурово осуждают их, что прогульщикам и лодырям, летунам и бракоделам не будет никакой поблажки со стороны коллектива.

Высокая общественная требовательность и непримиримость к тем, кто попирает законы рабочей чести и совести, способствует укреплению дисциплины труда и повышению его производительности. Это подтверждается практикой многих предприятий, колхозов, учреждений. Недавно, например, на страницах «Правды» рассказывалось о том, какое от-

Квартальный — досрочно!

Впервые так отлично заканчивает квартал коллектив по грузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь». На его сверхплановом счету почти 400 тысяч тонн топлива, отправленного многочисленным потребителям страны.

29 эшелонов обогащенного

угля в марте отправлено на экспорт в болгарский порт Рени. Работники станции Байкал со всей серьезностью отнеслись к болгарскому заказу. В отдельные сутки с подъездных путей уходили в большой рейс до 3-х эшелонов высококачественного угля.

дь об окончании плана трех месяцев рапортовали намного раньше. Например, очистная бригада Н. А. Титова выполнила квартальный план 16 марта, коллектив очистного участка № 2 — 17 марта.

И. ИГНАТОВИЧ.

Еще несколько дней назад горняки шахты имени 7 ноября выполнили квартальный план по добыче угля. Шахтеры отправили на гора 422 тысячи тонн топлива. Ударная, ритмичная работа подземных цехов дала возможность коллективу шахты с начала года записать на сверхплановый счет 52971 тонну угля. Экономия от снижения себестоимости добываемого топлива — 27 тысяч рублей. Производительность труда по сравнению с планом возросла на 55 тонн. Сегодня среднемесячная производительность труда рабочего по добыче угля достигла 90,7 тонны.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

На шахте имени С. М. Кирова в марте самые высокие показатели имеет бригада, возглавляемая членом обкома КПСС Георгием Яковлевичем Гавриленко. За 29 дней этого месяца коллектив выдал из лавы № 117 пласта Толмачевского около 5 тысяч тонн угля сверх плана.

Систематически перевыполняет производственное задание бригада Леонида Дмитриевича Вострикова. В марте она отправила государству больше 2-х эшелонов топлива, добавленного дополнительно к плану.

По-прежнему ровно и уверенно трудится коллектив бригады Петра Ивановича Рудикова.

А. ВОСТРИКОВ.

ВЗГЛЯД В ЗАВТРА

На шахте имени 7 ноября начала работать комиссия по составлению плана социального развития коллектива. По каждому из его разделов созданы группы. Они будут разрабатывать основные направления развития и производства, и коллектива. К концу пятилетия месячная производительность труда на рабочего должна достичь 110 тонн. Этот показательложен в основу плана, в котором будет взаимоувязано все: и технический прогресс, и улучшение условий труда, и удовлетворение духовных и физических потребностей, и повышение жизненного уровня трудящихся.

Комиссия начала работу с разъяснения значения плана социального развития. Трудящимся предложено внести свои пожелания и замечания. На всех участках избраны люди, которые будут производить анкетный опрос членов коллектива.

В. ЛАШКЕВИЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го апреля состоится торжественный траурный митинг, посвященный 53-й годовщине Кольчугинского восстания. Сбор колонн предприятий, учреждений, учебных заведений на площади Победы в 11 час. 30 мин.

ГК КПСС.



Москва. Автомобильный завод имени Ленинского комсомола увеличил свои производственные мощности. Недавнопущен новый автоматизированный сборочный комплекс.

Проектная мощность нового цеха позволит удвоить выпуск автомобилей «Москвич».

На снимке: группа передовиков сборочного цеха.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

*В системе
политпросвещения*

Опыт пропаганды — всем

На днях в ГК КПСС состоялась методическая конференция пропагандистов партийной и комсомольской политики. Основное направление разговора — воспитание идейной убежденности, четкого марксистско-ленинского мировоззрения слушателей в процессе партийной учебы.

Тематика докладов была разработана так, что позволила дать слушателям разносторонний анализ проблемы.

Открылась конференция выступлением М. П. Восолача, директора ШРМ № 3, рассказывающего о ленинских принципах партийной пропаганды.

С докладами о своем личном опыте выступили пропагандисты В. С. Петренко, Ф. А. Дружинин, И. И. Юбко. Конференция имела большое теоретическое и практическое значение.

По-деловому, активно

Любое занятие требует большой подготовки. А это было еще и открытым. Приступали пропагандисты с других предприятий. Поэтому понятно волнение руководителя школы основ марксизма-ленинизма шестого года обучения Василия Григорьевича Сидоренко: тут и более строгий спрос с себя, и, главное, волнение за то, как подготовятся слушатели, не спасут ли перед гостями.

В. Г. Сидоренко — четвертый год руководит школой. Пропагандист он опытный, зруженный. Занятия проводит живо, интересно. В нынешнем году его слушатели изучают исторический материализм. На открытое занятие вынесена тема: «Общественное сознание».

Начались занятия кратким введением пропагандиста. Потом он предлагает слушателям ответить на вопрос: «Структура и функции общественного сознания». Отвечает на него помощник начальника участка внутришахтного транспорта А. В. Аверкиев. Его ответ дополняет подземный диспетчер А. М. Лисовенко.

Слушатели вполне удовлетворительно раскрывают сущность вопроса. Видно, что к занятиям они готовились добросовестно.

Далее разговор идет о формах общественного сознания. В обсуждении принимают участие несколько слушателей. Особенно хороши выступления проходчика участка № 2 Г. А. Лунева и сменившего инженера участка № 4 А. П. Соколова. Они показали глубокие знания. Их ответы аргументированы, ярки, речь правильная.

Положительной оценки заслужили и ответы начальника участка дегазации В. Ф. Комова, машиниста подъема С. П. Бионгравадова на вопрос: что такое мораль и нравственность?

О том, что открытое занятие прошло по-деловому, высказались сами пропагандисты при его обсуждении. Они указали и на недостатки. Один из них: ответы отдельных слушателей страдают неконкретностью, допускаются повторения.

А. АРИСТАРХОВ.
Шахта «Комсомолец».



РОДНЫЕ ЛЮДИ

Я часто встречаю эту немолодую женщину и всякий раз, приветствуя ее, мысленно желаю ей здравствовать много-много лет.

«Здравствуй», — отзыается она на приветствие и широко улыбается. Улыбка как бы озаряет ее широкоскулое лицо в мягких морщинках, и я вдруг вижу, как постарела она. Только вот глаза по-прежнему смотрят молодо. Как тогда, много лет назад.

То были трудные военные годы. Муж Марии Валеевой погиб на фронте, осталась она с тремя маленькими ребятишками. Мне тогда было десять лет, и я уже понимала, как плохо, когда в доме нет отца. Дрова рубить, воду носить, шить, стирать — все сама, все одна...

Но однажды, по привычке заглянув к Валеевым, мы, соседские ребятишки, были удивлены и страшно обрадованы: во дворе здоровый мужчина колол дрова. А примерно через год в доме появился еще один жилец — сын Каира Карамовича. А с ним — тревоги и заботы. Мальчик был болен, и мы, дети, глядя на него, не раз плакали. И проклинали его родную мать, виновницу этой беды. Обычно сдержанная тетя

Мария тоже порой плакала, но ни разу не нарушила предписаный врачом режим. Каждый день ванны, массаж, прогулки. Через год ребенок твердо встал на ноги. По этому случаю в квартире Валеевых — Карамовых пели песню. Потом я слышала эту песню у них все чаще и чаще. Не понимая смысла слов, чувствовала — о хорошем поется. Позже мне объяснили, что эта песня о большой любви...

Было еще одно событие, которое навсегда сделало эту женщину для меня родным человеком.

Я ожидала первого ребенка. Роды начались внезапно, а дома, как назло, никого. Будто почувствовав неладное, рядом оказалась тетя Мария. Я помню ее вначале испуганное лицо. Потом оно стало мужественным. Она быстро сбегала домой за всем необходимым, приготовила мне постель и первой взяла на руки моего сына. Когда приехала «скорая», ее помощь оказалась почти ненужной.

Удивительно добрым и отзывчивым человеком оказался и Каира Карамович, башкир по национальности. Приветливы и человеколюбивы их сыновья, снохи, внуки. Соберутся, бывало, все вместе — интернациональная семья и только. Одна невестка — белоруска, другая — русская, зять — украинец. И каждый в гостеприимном доме тети Марии и Каира Карамовича — любимый и желанный гость.

Дружат люди с этой семьей и в пример их ставят.

3. ОСКОТСКАЯ, председатель депутатского Совета № 3.

ИСПЫТАНО ВРЕМЕНЕМ

В 1962—1963 ГОДАХ я был курсантом Бакинского учебного отряда по подготовке начальства военизированной пожарной охраны МВД. В группе из 28 человек, старшим которой назначен был я, среди курсантов местной национальности — азербайджанцев — учились: еврей Мишаев Маис, чуваши Федор, армянин Сураханян Майор, украинец Яцентюк Николай, дагестанец Абдурахманов Махмуд и другие парни, — различные по национальности.

В трехэтажном здании нашей школы имелись не только аудитории для основных занятий и самоподготовки, но и гараж с боевой техникой для выезда курсантов на учения или пожары, и комнаты для отдыха, и столовая, и клуб, и спортзал — одним словом, мы, однокурсники, не расставались

друг с другом круглогодично, и за период учебы искренность нашей братской дружбы была доказана надежно, а примеров самоотверженности при взаимовыручке на пожарах и в учебе — не перечесть!

Но я хочу рассказать, как наша группа участвовала в культурной жизни отряда.

Девятнадцатая давность, к большому сожалению,стерла в памяти фамилию одного чудесного человека, белоруса по национальности. Работая мастером газодымозащитной службы учебного отряда, он все свободное время отдавал художественной самодеятельности отряда. Хоровой коллектив неоднократно исполнял перед бакинцами с большим чувством и успехом его сочинения и композиции.

Отрядный клуб и спортзал

были нашим любимым местом в часы досуга. Наряду с участием в хоровом, струнном и драматическом коллективах мы с Николаем Яцентюком дуэтом исполняли украинскую народную песню «Мисяц на нэби», белорусскую — «Рушнички», а под кропотливым руководством неутомимого талантливого Манса Мишиева — азербайджанскую — «Идет весна, идет по Ашхерону».

Выступали на разных языках и вокалисты.

В нашей дружной семье курсантов, конечно, не всегда все было гладко, но все недоразумения не задевали национальные чувства. Вот пример. Как-то курсант Мамедов выразил большое недовольство тем, что Федоров, которому Мамедов очень много помогал в

изучении математики, вдруг написал о нем в стенгазете критическую заметку. Сочувствие Мамедову и замечания о «неблагодарности» выразили лишь мы, представители разных национальностей, а вот азербайджанские товарищи, указали ему на его неправоту, с шутами объяснили ему, что чуваши Федоров за справедливую критику не только «иолдаш» (товарищ), но и «кардаш» (брать).

Нынче во время отпуска обязательно навещу своих друзей в Кабардино-Балкарии, в Дагестане, в Грузии и Азербайджане. Представлю, как они опять будут доказывать, что «лучше нашей республики нет», приглашая к себе «насовсем», а я как смогу буду описывать березки на зеленом фоне и сосенки — на снежном.

З. БОНДАРЕНКО,
неплатный корреспондент.

● КАК ДЕЛА У КОМСОМОЛИИ?

Ликвидировали отставание

Всю первую декаду 7-й цех отставал по изделию № 1 из-за отсутствия на заводе штырьков. 12 марта штырьки прибыли, но время было упущено. Тогда комсомольцы цеха по инициативе своего воинка Валентины Катасоновой изъявили желание поработать после смены на сборке этих изделий, чтобы ликвидировать отставание. Три дня подряд в цехе работали по 15—20 человек. Трудились девчата совершенно бесплатно. Это были Надя Заварзина,

Люда Трубицкина, Люба Чеботарева, Зина Кильмашкина.

Вместе с комсомольцами в этом молодежном воскреснике приняли участие ветераны цеха — коммунисты Полина Ивановна Мартуль и Лидия Николаевна Анникова.

Воскресник длился всего полтора-два часа в день. Но и этого оказалось достаточно, чтобы в течение трех дней покончить с отставанием.

Завод «Кузбассэлемент».

«Огонек» «Комсомольской правды»

Вечер, посвященный всесоюзной молодежной газете, прошел в медицинском училище. Зал был красочно оформлен. На сцене, крупными цифрами — дата выхода в свет первого номера «Комсомольской правды», а вокруг аншлаги основных рубрик газеты. Здесь же девушки держат в руках очередной выпуск «Комсомольской правды». Вечер начался комсомольской песней «Главное, ребята, сердцем не спать». А затем диспут: «Кто

лучше знает свою газету». Учащиеся выступали в основном по рубрикам «Алый парус», «Эврика», «Клуб любознательных», «Студенты-70». В перерывах между выступлениями была проведена анкета «Студент 2000 года».

Итогом вечера было решение будущих медиков завязать переписку с отделом редакции «Комсомольской правды», публикующим молодежную страницу «Алый парус».

Катя Серкова, ученица 3-го «Б» класса школы № 38, очень любит танцевать. Она активная участница танцевальной группы при Центральном Дворце культуры.

На снимке: Катя СЕРКОВА.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

«МИКРОЭЛЕКТРОНИКА» и «ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ»

С июля 1972 года Академией наук СССР будут издаваться 2 новых журнала:

«Микроэлектроника» (индекс 70571) объемом 8 условных печатных листов, периодичностью 6 номеров в год. Цена одного номера 90 копеек, подписная плата на 2 месяца — 90 коп., на 4 месяца — 1 руб. 80 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 70 коп., на год

— 5 руб. 40 коп. «Водные ресурсы» (индекс 70134), объем 18 условных печатных листов, периодичностью 6 номеров в год. Цена одного номера 1 руб. 95 коп. Подписная плата на 2 месяца — 1 руб. 95 коп., на 4 месяца — 3 руб. 90 коп., на 6 месяцев — 5 руб. 85 коп., на год — 11 руб. 70 коп.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

ИЗДАЕТСЯ ВПЕРВЫЕ

ПОСОБИЕ ДЛЯ ШКОЛ

Из 22 многокрасочных пластиков состоит альбом «Основы пожарной безопасности для школьников». Его издание, подготовленное к печати Ленинградским отделением издательства «Недра», выйдет в свет во втором квартале текущего года. Стоимость одного

альбома 2 руб. 20 коп.

Новое пособие, впервые издающееся в нашей стране, на глянцевой, в ненавязчивой, оригинальной форме даст школьникам основные сведения о мерах пожарной безопасности в городах, сельской местности и в лесу, познакомит с пожарной техникой и простейшими средствами тушения огня.

В. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Все по-прежнему

На последней сессии городского и поселкового советов высказывались критические замечания в адрес торгового отдела и орса продтоварами по поводу слабого контроля за качеством поступающей с хлебозаводов продукции. И о черством хлебе говорилось, и о нестандартных булках, о недовесах и браке. Что же изменилось за месяц? Если судить по магазинам Попысаевского куста, то смело можно утверждать: ничего. В поселок шахты «Попысаевская», а также в Соцгородок по-прежнему хлеб завозят весь или первого или второго сорта, ржаной хлеб — большая редкость. Спрашивается, а почему нельзя завозить в один магазин хлеб двух-трех сортов? Почему такая унификация вкуса покупателя? Думается, все потому, что неохота возиться с фактами, лишние хлопоты с погрузкой.

Что касается качества хлеба нашего хлебозавода, то оно, прямо скажу, безобразное. Хлеб зачастую недопеченный, перекисший, брак по весу обычно колеблется от 40 до 100 граммов.

• КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ РЕШЕНИЕ ГОРСОВЕТА?

Могут мне возразить: не нравится, мол, состав акт и откажись. Пробовали, но толку? Мы не возьмем, возьмут на поселках шахты «Октябрьской» или «Заречной» — там, где рабочий контроль слабо работает.

Куда, интересно, идут излишки от недовеса?

На мой взгляд, орсу продтоварами надо договориться с хлебокомбинатом раз и навсегда: брак по весу — значит, дена первого сорта булки не 18, а 17 копеек, второго — не 13, а 12 копеек. Только таким образом можно будет повлиять на поставщика.

А возьмите мелочь: булочки, батоны, ромовые бабы. У этих вес в норме, а вот качество не совсем хорошее. Ромовые бабы зачастую сухие, не пропитаны водой, а крем на тортах не масляный, а маргариновый, и, настолько его мало, что кажется его нет вовсе.

Пора бы, наконец, решить эти вопросы.

Н. ЭИЗМАН,
рабочий контролер.

СТОЛОВАЯ № 19 долгое время считалась одной из лучших предприятий общественного питания. Посетители отмечали и хорошее качество приготовленных блюд, и разнообразный ассортимент, и культуру обслуживания. Из года в год столовая ежемесячно выполняла план. Но вот наступил кризис...

За 1971 год столовая резко сократила товарооборот. Не выполнен план по реализации собственной продукции и по ассортименту. План по общему товарообороту не выполнен и за два месяца этого года, роста его по сравнению с прошлым годом нет.

В чем причина? Заведующая столовой Еникеева считает, что основная причина — перевод в другое место грузового автотранспортного предприятия. Может быть, оно и так. Кто-то, а шофера обедали здесь. Во-первых, близко, во-вторых, кружку другую пива всегда здесь можно выпить. Пришедшие на смену шофера таксисты предпочитают столовую № 14 и пельменную. И, думается, ненапрасно. А ведь их более двухсот человек. Вот он потерянный чистый доход!

Конечно, можно бы его и вернуть. Для этого потребовалось бы совсем не-

Ставка... на кружку пива

многое: улучшить качество блюд, особенно первых, сделать поютнее, почище зал. Но руководство столовой нашло иной метод для укрепления своего пошатнувшегося финансового положения — продажу пива. Для этого пожертвовали частью гардеробной, и вешали для грязной одежды «учредили» прямо, в обеденном зале. Расчет прост: человек, выпив кружку пива, обязательно заказывает приличный обед. Но все получилось иначе: пьют и по дюжине кружек, а не обедают.

Придешь порой сюда, а к гардеробу не пробраться: мужчины чуть ли не со всего города. Пьют стоя, тут же курят, а то и бутылку-другую водки «под шумок» распивают.

И никому до всего этого дела нет. И руководству общепита, и руководству столовой, стремящихся во что бы то ни стало увеличить товарооборот. Не волнует и то, что порой руки негде вымыть, а вымытые, нечем вытереть, что туалета нет, и стены потускнели от грязи, а салфетки давным-давно исчезли из обихода. Ставка... на кружку пива. Только почему-то при этом забыта самая «малость» — качество блюд и культура обслуживания.

А. ГРИГОРЬЕВА.

За безопасный труд

Сами себе инспекторы

Сколько мне приходилось видеть, как горнотехнический инспектор останавливал работу в забое до тех пор, пока горняки не устранит нарушение. На шахте «Кузнецкая» добывчные и подготовительные коллективы много теряют в добыва, проходке из-за этих остановок. И плохо то, что у многих руководителей и рабочих сложилось убеждение, что вообще невозможно обойтись без них. Дескать, всего не предусмотришь. А горный инспектор при желании всегда найдет «засадку». Рассуждая так, многие говорят:

— А ты назови такую бригаду, участок, которые бы не останавливали из-за нарушения техники безопасности.

Есть такой участок на шах-

те. Это коллектив, где начальником А. И. Сырых. Второй год подряд этот коллектив выступает инициатором движения за безопасный труд. В их обязательствах и обращении ко всем трудящимся шахты записано, что коллектив участка обязуется работать без производственного травматизма и остановок лавы. Партийное бюро и шахтный комитет одобрили эту инициативу и рекомендовали поддержать ее всем участкам и цехам шахты.

За 1971 год на участке была допущена одна легкая травма и то случайно. Три квартала в году участок получал премии за безопасный труд. В чем секрет успеха? О легких условиях не может быть и речи. Лавы №№ 42 и 44 пласти Краснооб-

ловского легкими не назовешь: большая обводненность.

На участке никто не проходит мимо нарушений. Ни один случай отступления от технологии безопасности не остается без разбора и соответствующих выводов.

Главную роль в этом играют общественные инспекторы. Эта беспокойная работа поручена честным принципиальным товарищам: Н. К. Войтенко, Н. Д. Уткину, П. И. Примакину, И. М. Полухину.

Об их хорошей работе можно судить по книге предписаний, что хранится на участке. За 1971 год в эту книгу записано 69 предписаний. И все они выполнены.

Наиболее активные общественные инспекторы — Войтенко и Уткин. У них за прошлый год записано по 15 предложений и по три уже в этом году. В эту книгу записывают нарушения не только общественные инспекторы, но и сами рабочие, бригадиры.

По записям видно, что весь коллектив вникает, буквально, во все: делают замечания по горным выработкам, по комбайну и конвейерам, по пусковой аппаратуре, проветриванию, орошению.

Значит, можно трудиться без остановок лавы горнотехническим инспектором? Можно! Важно, чтобы руководители участков, бригад смогли заинтересовать в этом свой коллектив. Разъяснить, что, если будут созданы условия для безопасного труда, то будет и сверхплановая добыча угля, будет хороший заработок. И когда люди осознают это, то им не страшно будет появление в лаве инспектора по безопасности труда.

И. ЛЯХ.

По неопубликованному письму

Гр-ка Королева писала в редакцию о том, что детям, перешедшим из школы № 24 в 22-ю из-за плохого движения автобусов по маршруту № 4, зачастую приходится ходить чуть ли не из одного конца города на другой.

О принятых по сигналу мерах сообщает зав. гороно тов. Елсуков:

«Школа выделяет дежурных учителей, отвечающих за посадку детей в автобусы. ПАТП-1 обеспечивает подачу автобусов к школе по особому графику. Контроль за исполнением возложен на инспектора гороно тов. Силачеву и начальника эксплуатации Ленинск - Кузнецкого ПАТП-1 тов. Хохлова».

Конкурс „Красного галстука“

В честь 50-летия пионерской организации имени В. И. Ленина городское отделение Всесоюзного общества филатelistов (ВОФ) проводит викторину по филателии под девизом: «Ваши сверстники — герои».

В викторине могут принять участие члены юношеской секции ВОФ города.

За правильные ответы на вопросы викторины устанавливаются пять поощрительных премий в филателии.

Ответы на вопросы викторины просим присыпать не позднее 30 апреля с. г. в адрес Дворца пионеров с указанием фамилии и имени, номера школы и класса, в котором учится участник викторины.

Итоги викторины будут подведены в мае. Лица, правильно ответившие на вопросы викторины, будут поощрены, а их фамилии опубликованы в «Ленинском шахтере».

Итак:

1. Что вам известно о почтовых миниатюрах, показанных на данных снимках?

2. В честь какого события и в каком году выпущены указанные почтовые марки?

3. Какие подвиги совершили лица, помещенные на данных фотографиях, где и когда?

4. Кому из помещенных на марках лиц установлены памятники, где и когда?

5. Каких правительственные наград удостоены лица, указанные на данных марках?

6. Какие учреждения города, пионерские отряды и дружины носят имена указанных лиц на данных марках?

Ленинск-Кузнецкое городское управление ВОФ.



• НА ОСТРИЕ ПЕРА

У «РАЗБИТОГО КОРЫТА»

Однажды начальник строительно-монтажного участка бытового обслуживания В. Г. Иванов решил займеть легковой автомобиль. Нет, не для личных целей, а чтобы оперативнее обслуживать заказчиков. Что ж, в управлении пошли навстречу желанию Иванова.

А вот дальше началось почти как у А. С. Пушкина в «Сказке о рыбаке и рыбке». «Москвич-433» показался начальнику участка не совсем комфортабельным. Воображение рисовало его сидящим в более современном автомобиле — «Москвич-408» лучше подходил к его персоне.

Действительность — не сказка. В ней не встретишь волшебную рыбку. А потому полагайся только на себя. И Иванов начал действовать. Прежде всего он подменил личную цель производственной необходимости. И за этой ширмой начал кампанию по переоборудованию автомобиля. Потребовалось сменить и двигатель, и радиатор, и рессоры, и генератор, и многое другое. Все это закупалось за наличный расчет из различных источников. Почти тысячу рублей государственных средств истратил Иванов.

Кампания уже была завершена. Иванов никак не ожидал, что его оборотистость станет известна всем. Конспирация подвела. Иванов оказался у «разбитого корыта». Он приобрел славу дельца и денежный начет в размере месячного оклада.

И. МАРЧЕНКО, внештатный инспектор народного контроля.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

ДОНЕЦК. (ТАСС). Добыча третьего миллиона тонн топлива дополнительна к заданию завершилась шахты Украины. На шахтах растет число бригад, получающих в день по тысяче

и больше тонн угля из одного забоя. Только в Донецкой области этот рубеж уже превысили тридцать комплексных бригад.

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48, 50—64).

— Должно быть, что-то строить решили? — не утерпел старик.

— Посередине пруда фонтан отгрохаем, чтобы вода метров на десять вверх бузовала! — серьезно сказал Чернышев и, подмигнув подполковнику, поднялся.

— Ух, ты! — Егор Кузьмич пораженно сдернул с головы картуз. — Так, это ж сколько денег на такое дело надо!..

— Сто тысяч, — небрежно бросил Чернышев и как ни в чем не бывало медленно пошел вдоль берега.

Лишившись от удивления дара речи, Стрельников молча посмотрел ему вслед и заговорил не раньше чем через минуту.

— Ну и голова, Маркел Маркельч! Москву удивить можно таким сооружением! Не иначе, иностранцев заморских будут привозить в наш колхоз, чтобы интересоваться... — Стрельников осторожно присел рядом с подполковником и заговорил, будто рассуждая сам с собою. — Только если разобраться, к чему колхозникам такой громадный фонтан? Прямо сказать, ни к чему! Будет вода переливаться из пустого в порожнее и — вся затея. На месте Маркела Маркельча я потратил бы эти деньги на археологические раскопки. Сто тысяч — это же мильям по старым деньгам. Ух, сколько интересного можно было разыскать на мильям...

Наблюдавшие за Столбовым ребяташки, видно, сообразили, что он что-то ищет. Бойкий, весь в веснушках, сорванец звонко крикнул:

— Витя-а! Вот там вот наимень замытый есть!

— Где? — спросил Столбов.

— Вот там! — парнишка подбежал к берегу и показал рукой. — Один раз я как нырнул туда, чуть макушку не расшиб!

Столбов медленно добрался до указанного места и стал прощупывать дно щестом. Парнишка несколько минут наблюдал за ним, сорвал с себя майку и плюхнулся в воду.

— Вот тут вот! — крикнул он, скрываясь под водой.

Столбов нырнул следом за ним. Через несколько секунд оба вынырнули, подержавшись за бревна, отдохнули и опять скрылись в воде. На этот раз они вынырнули враз с чем-то тяжелым. Подполковник не сразу догадался, что это был чемодан, который искали. Облепленный перемешанным с тиной илом он и впрямь походил на большущий камень. Столбов подгреб к мелкому месту, обмыл чемодан и тяжело вынес его на берег.

Вокруг мигом собирались все присутствующие. Подполковник попытался открыть замки чемодана, но они прижавели. Под рукой не было никаких инструментов, подполковник огляделся и увидел, что по дороге к пруду пылит мотоцикл. За рулем сидел капитан Кайров, а на заднем сиденье — неизвестный парень в штатском.

— Нашли, товарищ подполковник? — сокочин с мотоцикла спросил Кайров. — А я следователя из облпрокуратуры привез. Прямо с электричками и сюда.

— Дубровин. — подавая подполковнику и Чернышеву руку, назывался следователь. — Не ожидал такой удачи.

— Мы сами не ожидали, — подполковник повернулся к Кайрову и показал на чемодан. — У тебя есть чем открыть?

Михаил ЧЕРНЕНОК

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

— Одну минуту.

Кайров быстро сходил к мотоциклу и принес отвертку. Подполковник поочередно поддел каждый замок и распахнул чемодан. Все, будто по команде, нагнулись над ним. Чемодан был плотно забит жидким илом. Подполковник перевернул его и вытряхнул на землю. Вместе с грязью вывалились полуистлевшая тельняшка, брюки, несколько руношек, носки, два кирпича и тяжелый газовый ключ.

Стоявший поблизости Столбов босой ногой смахнул с ключа грязь и торопливо отошел в сторону. Никто, кроме капитана Кайрова, не обратил внимания на то, как изменилось лицо Столбова. Кайров шагнул к нему и тихо спросил:

— Твой?

— Мой, — почти шепотом ответил Столбов.

— Вот так-то, друг, бывает... — сказал Кайров и загадочно улыбнулся.

20. НИТОЧКИН ДЕРЖИТ РЕЧЬ

От хозяйки Бухарева Антон с Жариковым направился в областное управление милиции. Там подтвердили, что Бухарев арестован, и по его делу ведет следствие прокуратура. Назвали даже фамилию следователя: Дубровин. Антон обрадовался. Когда-то он с Дубровиным играл в институтской сборной в футбол, и, несмотря на то, что Дубровин на три года раньше закончил институт, они были хорошо знакомы. Не теряя времени, Антон поехал в прокуратуру.

— Какими судьбами?! — воскликнул Дубровин, когда Антон и Жариков появились в его кабинете.

— Гора с горой не сходится...

— А пьяный с милиционером всегда сойдется, — Дубровин засмеялся и шутливо стал разглядывать Антона. — Первый раз вижу тебя в милицейской форме. А что? Идет, честное слово, идет!

— Дело Бухарева ты ведешь? — спросил Антон.

— Я.

— У тебя фотография его есть?

— Конечно. А что?

— Дай взглянуть.

— Пожалуйста.

Дубровин достал из стола небольшой снимок и подал его Антону. Со снимка смотрело широкоугольное лицо пожилого мужчины, освещенное плоским светом фотосъёмки: узкий наморщенный лоб, спутанные волосы, крепкая короткая шея и тяжелый, будто испуганный, взгляд прищуренных глаз, прямо в объектив. Жариков, взглянув на фотографию, сразу признал бывшего сменика, и Антон, поблагодарив его за помощь и попросив оставить портсигар, отпустил. Пожимая дозу лекарств:

— Портсигар пока в прокуратуре будет.

— Зачем он мне! — отмахнулся Жариков. — Воровай, не иначе.

Оставшись наедине с Антоном, Дубровин удивился:

— Что за опознание?

Антон коротко рассказал причину своего визита в прокуратуру. Дубровин слушал внимательно и, когда Антон замолчал, вдруг ожидал:

— Сейчас должны привести на допрос оригиналного типа, — заговорил он. — Такого клутина нам разыграл, что привело психиатров подключать. Думали, свихнулся тип, но оказывается, все в норме. Наркотиками перехлестнулся. В больнице подправили его малость, однако без таблеток, паразит, ни слова не говорит. — Дубровин открыл стол и показал Антону знакомую упаковку ме-

диамата. — Специально держу для допроса. Врачи разрешили.

— Граф Ниточкин? — спросил Антон.

— Откуда ты знаешь?

— У нас же его задержали.

— Верно! Совсем забыл, что ты в том районе. Так вот: Бухарев не знает, что Ниточкин задержан, и всю вину за убийство женщины валит на него. Мы вам об этом убийстве сообщали, когда ориентировку на Ниточкина высыпали. Ниточкин и Бухарев срок вместе отбывали. Бухарев освободился за год до побега Ниточкина. Потом Ниточкина задержали, а Бухарев все это время был на свободе. Пока неясно, чем вызвана их последняя встреча, но известно, что между ними произошел конфликт, после которого Ниточкин срочно уехал в ваш район. На предыдущих допросах Ниточкин на этом показаний не делал. Сейчас хочу провести эксперимент. Показания Бухарева полностью записаны на магнитофоне, кое-что из этой записи мы сейчас прокрутим Ниточкину. Интересная реакция должна получиться.

Антон положил на стол перед Дубровиным портсигар, взятый у Жарикова.

— Надо узнать, как вот эта серебряная штука попала к Бухареву.

— Думаю, что узнаем, — уверенно сказал Дубровин. — Ниточкин — рецидивист большого размаха. Бухарев в сравнении с ним — мелкая сяяка, и вряд ли такой матерый волк, как Ниточкин, захочет облегчить его вину. К тому же Ниточкин, еще не зная показаний Бухарева, страшно на его обозлен. Если мы пленем в огонь масла, пожар получится грандиозный. Вряд ли из него Бухарев выйдет необгоревшим. — Дубровин безропотно поморщился. — Кстати, Бухарев — сволочь, каких редко встречаешь! Ничего святого для него нет.

В кабинет заглянул сержант и доложил, что доставил для допроса Ниточкина.

— Давай его сюда, — сказал Дубровин, и почти тотчас же сержант пропустил в кабинет Графа.

Антон заметил, что выглядит он значительно лучше, чем тот раз, когда его допрашивали в райотделе. Ниточкин спокойно прошел к приготовленному для него стулу, неторопливо сел, огляделся и, узнав Антона, всплеснул руками.

— Ба! Лейтенант из провинции! Вы соскучились обо мне?

— Завидная память, — обронил его Дубровин.

— Моя профессиональная гордость, — Ниточкин откинулся к спинке стула и повернулся лицом к Дубровину. — Если намерены продолжить разговор за жизнь, то где притчишаются мне паршивая доза лекарств?

Дубровин достал из стола мепробамат, отсчитал пять таблеток и подал их Ниточкину вместе со стаканом воды. Антон увидел точно такую же процедуру, как в кабинете подполковника.

— Я к вашим услугам, — проглотив таблетки и запив водой, сказал Ниточкин.

— Только предупреждаю, что мне ужасно надоело слышать одно и то же: женщина — канализация, канализация — женщина. До удивительности примитивное варьирование. Вы, следователь, за время наших душеспасительных бесед должны понять, что убийство — не мое амплуа.

— А вот Бухарев утверждает противоположное, — спокойно сказал Дубровин.

— Какой вульгарный шантаж! — Ниточкин томно прикрыл глаза. — Я не очень высокого мнения об умственных способностях Бухарева, но до такой вульгарности не докатится и он.

(Продолжение следует)

больших побед в спорте и т. д.

Перед ребятами выступил также директор пионерского парка Ю. Г. Федоров.

От имени пионеров слово взял Саша Вагин. Он рассказал о работе пионерских отрядов города по вовлечению школьников в спортивные секции и выразил благодарность ГК ВЛКСМ, оргкомитету по проведению зимней спартакиады «Олимпийская смена».

Все призеры награждены ценными подарками, памятными сувенирами.

Грамотами ГК ВЛКСМ за большую работу по подготовке и проведению зимних соревнований среди подростков награждены: главный судья соревнований С. Н. Бурлов, директор пионерского парка Ю. Г. Федоров.

Памятные подарки вручены тренерам команд-призеров: Л. Камбалину, Г. Брило, А. Пышманцеву, Ю. Кутышеву.

После торжественной части были организованы спортивные игры, выставки технического творчества и прикладного искусства кружков Дворца пионеров, показан детский спектакль «Пионерская верба». Хорошо поставила развлекательную программу Лida Борзенкова — руководитель кружка массовиков-затейников.

А. АБИКОВ,
зав. оркестром.

Праздник юных олимпийцев

Во Дворце пионеров состоялся спортивный праздник, посвященный окончанию зимней спартакиады «Олимпийская смена», проводимой ГК ВЛКСМ. Сюда собрались призеры соревнований на призы клуба «Золотая шайба», «Серебряные коньки», «Плетеный мяч», победители лыжных гонок на призы газеты «Пионерская правда».

Торжественное собрание открыла секретарь ГК ВЛКСМ В. Н. Савостин. В своем выступлении он призвал ребят шире развивать зимние виды спорта, вовлекать в спортивные секции своих товарищей — по принципу: «Если сам спортсмен — сделай спортсменом своего товарища».

Затем выступили председатель горкома физкультуры и спорта А. Н. Игнатов,

главный судья соревнований С. Н. Бурлов — старейший спортивный работник, любимец детей и подростков. Их общее пожелание ребятам —

П. ШАХМАТЫ

ЧЕМПИОНАТ ОКОНЧЕН

До десятого тура чемпионата города в турнирной таблице лидировала группа шахматистов: В. Конягин, В. Савельев, А. Сидоренко, В. Целоусов и А. Хмельницкий. Десятый тур сократил лидирующую группу до трех спортсменов — В. Конягин, В. Целоусов и А. Хмельницкий. Двое участников — В. Конягин и А. Хмельницкий — реальные претенденты на звание чемпиона, встретились в последнем туре.

Партия закончилась ничьей. Это позволило Василию Конягину, проходчику 4-го участка шахты «Кольчугинская», стать чемпионом города.

Второе и третье места поделили В. Целоусов с шахтой «Октябрьская» и А. Хмельницкий.

Всего в турнире участвовало 12 перворазрядников и один кандидат в мастера спорта СССР.

В. ЛИСОВСКИЙ,
гл. судья соревнований.

Фильм выпускников Ленинградского государственного института театра музыки кинематографии. В перерывах — новости. 20.30 Мир социализма. 21.00 Концерт. 21.40 «Таможенный розыск». Премьера художественного многосерийного телефильма. 7—9-я серии. 23.00 «Время». 23.30 Арт-отель. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.10 Студент всегда студент. 20.45 «Дворянское гнездо». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОБНАЖЕННАЯ МАХА

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПУТЕШЕСТВЕННИК С БАГАЖОМ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА

Сеансы: 4, 6, 8.